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Acta de la Primera Sesión Ordinaria del Comité de
Étlca y de Prevención de Conflictos de lnterés de la Universidad Politécnica de Quintana

Roo.

En la Ciudad de Cancún, Quintana Roo, siendo las 11:00 a.m. horas del día dieciocho del mes
de septiembre del año dos mil veintitrés, Mtra. Karen Gricel Rodríguez Borges, en su calidad
de Presidenta del COEPCI y Directora de Planeación, Mtra. Marcela lsabel Barrera Cervera,
en su calidad de Secretaria Técnica del COEPCI y convocante, se da inicio a la sesión realizada
en la sala de juntas de rectoría de la UPQROO, dando la bienvenida a los servidores públicos:
Mtra. Adriana López Cortes, en su calidad de Vocal del COEPCI Y Profesora de tiempo
completo y Lic. Ana María Martin Vélez, en su calidad de Vocal del COEPCI y Asistente de
Rectoría, todos en su carácter de miembros electos del COCODI, para llevar a cabo la primera
sesión ordinaria del Comité de Ética y de Prevención de Conflictos de lnterés de la Universidad
Politécnica de Quintana Roo, conforme a la convocatoria de fecha 18 de septiembre del 2023. A
efecto de dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 29 de los Lineamientos para la
lntegración y Funcionamiento del Comité de Ética y Prevención de Conflicto de lnterés de las
Personas Servidoras Públicas de la Dependencias y Entidades de la Administración Pública del
Poder Ejecutivo publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Quintana Roo el
cinco de diciembre de dos mil diecinueve, conforme al siguiente:

ORDEN DEL D¡A

l. Mensaje de bienvenida.

2. Pase de lista de asistencia de los miembros electos del Comité de Ética y Prevención de
Confl ictosde I nterés (COE PCI);

3. Verificación y declaración de la existencia de quórum e instalación legal de la sesión
extraordinaria;

4. Lectura y aprobación del orden del día de la sesión;

5. Asuntos a tratar:

a) Presentación del PROCRAMA DE CAPACITACIÓN

b) Avances del programa de Capacitación

c) Código de ética UPQROO

d) Avances del Código de Conducta UPQROO

e) Lectura de acuerdos, y

6. Clausura de la sesión extraordinaria
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La Mtra. Karen Gricel Rodríguez Borges, Presidenta del COPECI y Directora de Planeación y
procedió a dar el siguiente mensaje de Bienvenida:

Bienvenidos sean todas y todos a la Primera Sesión del Comité de Ética y Prevención de

Conflicto de lnterés de la Universidad Politécnica de Quintana Roo; como integrantes de este
Comité, es nuestra función la de vigilar, mediante el establecimiento de acciones, el cumplimiento
del Código de Ética de los servidores públicos y el Código de Conducta de los mismos, en virtud,
que éstos son un marco de valores y conductas que sirven como referencia para el

comportamiento de las servidoras y los servidores públicos en el ejercicio de sus funciones, así

como en la interacción con la población a la que se le otorgan servicios.

Después dio pase de lista de asistencia de los miembros electos del Comité de Ética y de
Prevención de Conflictos de lnterés (COEPCI) convocados a la presente sesión, dando como
resultado que se encuentran presentes cuatro de /os seis miembros e/ecfos que representan
cada uno de los tres niveles jerárquicos establecidos en /os Lineamientos, siendo esfa /as que a

continuación se enlisfan: Mtra. Karen Gricel Rodríguez Borges, Presidenta del COPECI y
Directora de Planeación, Mtra. Marcela lsabel Barrera Gervera, Secretaria Técnica del

COEPCI y encargada del departamento de Calidad, Mtra. Adriana López Cortes, Vocal del
COEPCI Y Profesora de tiempo completo y Lic. Ana María Martin Vé!ez, Vocal del COEPCI y
Asistente de Rectoría

En consecuencia, continuando con el desahogo del punto tres, se declaró la existencia de
quórum legal y la instalación de la sesiÓn.

Seguidamente se efectuó la lectura del orden deldía de la sesión establecido en la convocatoria,
mismo que.previa consulta fue aprobada por unanimidad de votos de los miembros electos del
Comité de Ética y de Prevención de Conflictos de lnterés, presentes en la sesión.

Posteriormente, se siguió con el desahogo del punto 5 del orden del día, referente a asuntos a

tratar, por lo que en primer término se abordó el señalado en el inciso a), relativo a la

Presentación del Programa de Capacitación, en el uso de la voz Presidenta a la Mtra. Karen

Gricel Rodriguez Borges, Directora de Planeación, solicita a la Mtra. Marcela lsabel Barrera

Cervera presentar el Programa de Actividades del Protocolo de lgualdad Laboral y No

discriminación UPQROO y el Comité de Et¡ca y Prevención de Conflicto de lnterés UPQROO,

emitido en el mes de julio del2023, documento elaborado por la Mtra. Marcela lsabel Barrera

Cervera, en su calidad de OMBUDSPERSON y Secretaria Técnica del COEPCI, con autorización
de la Mtra, Karen Gricel Rodríguez Borges, Directora de Planeación y Presidente del COEPCI.

El documento enlista 11 actividades distribuidas en el año en curso y el estatus que guardan

estas, respecto a su realización entre lo programado y lo realizado.

Acto seguido, en desahogo del inciso b) del punto 5 del orden del día, en el uso de la voz
Presidenta a la Mtra. Karen Gricel Rodriguez Borges, Directora de PlaneaciÓn, solicita a la Mtra.

Marcela lsabel Barrera Cervera, presente el Avance del Programa de capacitación, acto

seguido, se presenta la evidencia contenida en la presentación, que describe en una gráfica de

Gantt, el listado de actividades programadas y las realizadas a la fecha, donde se cuenta con

más del 50% de actividades realizadas en la actualidad, de entre las cuales destaca la promoción
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realizada entre los colaboradores y colaboradoras de la UPQROO, para acceder a los cursos
denominados "Código de Ética y Sistema NacionalAnticorrupción" e "lntroducción a los Derechos
Humanos", impartidos por la Secretaría de la Contraloría del Estados SECOES, y la Comisión
de Derechos Humanos del Estado de Quintana Roo CDHEQROO respectivamente, en
cumplimiento de los objetivos establecidos en el propio comité COPECI. Se presentan los oficios
de difusión e invitación, fotografías de las sesiones y constancias otorgadas a los colaboradores
y colaboradoras en dichos cursos.

Acto seguido, en desahogo del inciso c)del punto 5 del orden deldía, relativo al Gódigo de Etica
de la Universidad Politécnica de Quintana Roo, se presenta a los integrantes del Comité
COPECI, el estatus que guarda el documento denominado "Código de Etica para Servidores
Públicos", el cual se ha publicado en la página web oficial de la UPQROO, en el apartado
Transparencia, dentro de la sección COEPCI.

Acto Seguido, en desahogo del inciso d) del punto 5 del orden del día, relativo al Código de
Conducta de la Universidad Politécnica de Quintana Roo, se hace del conocimiento de los
integrantes del Comité, que el Código de Conducta de la UPQROO, ya fue elaborado y remitido
al área de Normatividad de la SECOES, y se encuentra en el estatus de Revisión para su
posterior autorización y difusión entre los colaboradores y colaboradoras de la Universidad.

Seguidamente se prosiguió con el desahogo del punto 6 del orden del día, por lo que se dio
lectura a los acuerdos tomados en la presente sesión.

ACUERDO I/ORD/2023/ACUERDO/UNO. Los miembros electos del Comité de Et¡ca y
Prevención de Conflictos de lnterés de la Universidad Politécnica de Quintana Roo, aprobaron
por unanimidad de votos el orden del día.

ACUERDO UORD/2023I2OL3IACUERDO/DOS. Los miembros electos del Comité de Etica y
Prevención de Conflictos de lnterés de la Universidad Politécnica de Quintana Roo, aprobaron
por unanimidad el Programa de Capacitación y sus '11 actividades, comprometiéndose a difundir
y promover la participación de colaboradores y colaboradoras dentro de la Universidad, para
contribuir a incrementar el número de participantes.

ACUERDO I/ORD/2023l2123tACUERDO/TRES. Los miembros electos del Comité de Ética y

Prevención de Conflictos de lnterés de la Universidad Politécnica de Quintana Roo, asumen el

compromiso para dar segui miento en cada una de sus áreas de injerencia, respecto del acceso
al Código de Ética que todos los colaboradores y colaboradoras de la UPQROO deben observar,
y difundir que éste, se encuentra publicado en la página oficial de la UPQROO, en el apartado
de Transparencia, dentro de la opción COEPCI.

ACUERDO I/ORD/2023l2023lACUERDO/CUATRO. La Mtra. la Mtra. Karen Gricel Rodríguez
Borges, Directora de Planeación y Presidenta del COEPCI, informa a los integrantes delComité,
que el Código de Conducta que se encuentra en revisión por parte del área de Normatividad de
la SECOES, será difundido y subido a la página web institucional, en cuanto sea remitido a su

área; asumiendo el compromiso de dar puntual seguimiento altrámite.
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Por lo que no existiendo más asuntos que tratar o desahogar en la presente sesión se da por

concluida la misma, siendo las doce horas de la fecha de su inicio, levantándose la presente acta
y firmándola al margen y al calce los que en ella intervinieron, para su debida constancia y efectos
legales conducentes.

INTEGRANTES DEL CAYDE
PREVENCIÓN c E INTERES

guez

PCI

Marcela lsabel Barrera Cervera

Secretaria Técnica del COEPCI

Lic. a López Cortes Lic. Ana Marín Vélez
Vocal del COEPCI Vocal coEPcl

Esta foja de firmas forma parte delActa de la Primera Sesión Ordinaria del Comité de Ética y de
Prevención de Conflictos de lnterés de la Universidad Politécnica de Quintana Roo, celebrada
en la ciudad de Cancún, Quintana Roo, en fecha dieciocho de septiembre del dos mil veintitrés.
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